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 ................. فإن مساحته  ٥٣إذا كان طول قطر مكعب   )٢١ :أكمل   .١

 ........................الزاوية بين مستقيمين متخالفين ھي  )١
                                       إذا وفقط إذا كان  ٢ ، ل١يتوازى المستقيمان ل )٢

٢ ...................    -١-......................  
                                    

 .......= .... سم فإن طول قطره ٥= إذا كان طول حرف مكعب  )٢٢
 ................ =ومساحته 

٢٣(
 )مطلوب بالبرھان(  ..........يا فإنه يوازي م مستوإذا وازى مستقي )٣
 .........إنه إذا وازى مستقيم خارج مستوى مستقيما في المستوى ف )٤
 ....................طعه إذا قطع مستوى مستويين متوازيين فخطا تقا )٥
 ....................فإنه إذا وازى مستقيم كلا من مستويين متقاطعين  )٦
 .....................ن فإن توازية بمستقيميإذا قطعت عدة مستويات م )٧
إذا تقاطع مستقيمان في مستو وكانا موازيين لمستقيمين متقاطعين  )٨

 ..............في مستو آخر كان 
إذا كان مستقيم عموديا على كل من مستقيمين مستويين معا وغير  )٩

 ....................متوازيين فإنه 
 ................. واحد المستقيمان العموديان على مستو )١٠
 ..........إذا كان مستقيم عموديا على أحد مستويين متوازيين فإنه  )١١
الزاوية بين قطعة مستقيمة ومستو ھي الزاوية بين القطعة  )١٢

 ..................المستقيمة و 
إذا رسم مستقيم مائل على مستو وكان عموديا على مستقيم في  )١٣

 )يطلب البرھان(    ...........ئل لماالمستوى فإن مسقط المستقيم ا
إذا رسم مستقيم مائل على مستو وكان مسقطه على المستوى  )١٤

 )يطلب البرھان(          ........ ى مستقيم فيه كان ھذا عموديا عل
 ................. ھي الزاوية الزاوية المستوية لزاوية زوجية )١٥
 ..................قياس الزاوية الزوجية ھو قياس  )١٦
 ...................الھرم القائم ھو ھرم قاعدته  )١٧
إذا كان مستقيم عموديا على مستو فكل مستو يحوي ھذا المستقيم  )١٨

 )يطلب بالبرھان(                                             ..............
إذا تعامد مستويان فكل مستقيم في أحدھما عمودي على خط  )١٩

 ..................التقاطع يكون 
٢٠(  

 سم فإن طول ١٢ ، ٣ ، ٤ا كانت أبعاد متوازي مستطيلات ھي إذ 
 = .................قطره 

إذا اشترك مستويان في ثلاث نقاط ليست على استقامة واحدة  )٢٤
 ................فإنھما 

 ............ة تصل بين قطر متوازي السطوح ھو قطعة مستقيم )٢٥


إذا كان كل من مستويين متقاطعين عموديا على مستو ثالث كان
 .................خط تقاطع ھذين المستويين 

بأأ ب جـ  )٢٦


جـجـ  مع خط تقاطع المستوى أ ب.  منشور ثلاثي 

المستوى أ





أ


جـ
 ....................المستقيمان يكونان متخالفان إذا كان  )٢٧

 .................. جـ  ھو المستقيم 

 ..........ى س إذا كان ون عموديا على المستويك المستقيم  ل  )٢٨
................................................................................................ 

 :بين العبارات الصحيحة والعبارات الخاطئة فيما يأتي مع تصحيح الخطأ .٢
 على ذلك ٍالمستقيم العمودي على مستقيم في المستوى يكون عموديا )١(

 المستوى
 إذا وازى مستقيم مستويا فإنه يوازي كل مستقيم واقع في المستوى )٢(
إذا كان مستقيم عموديا على كل من مستويين فإنھما يكونان  )٣(

 متوازيين
تقاس الزاوية الزوجية بين مستويين برسم مستوى عمودي على خط  )٤(

 تقاطع المستويين
 أي ثلاث نقط تعين مستوى واحد فقط )٥(
س فإن    ل ستويين س ، ص متوازيين وكان المستقيمإذا كان الم )٦(

 المستوى ص// ل 


    س فإنإذا كان المستويان س ، ص متوازيين وكان المستقيم ل  )٧(
  ص ل 

 المستويان الموازيان لمستقيم واحد متوازيان  )٨(
 ا كان كل منھما عموديا على نفس المستوىيتعامد المستقيمان إذ )٩(



٢ ٢٠١٤/ ٠٢/ ١٣    ث                         ٣لصف  ا                                                                             فراغية             الھندسة ال  مراجعة 
 المستقيمان العموديان على مستقيم ثالث في الفراغ متوازيان )١٠(

................................................................................................. 
 مستقيمين ، وكان س ، ص مستويين أذكر صحة أو ٢ ، ل١إذا كان ل .٣

 عبارات التالية بعد إعادة كتابتھا في ورقة الإجابةخطأ ال
  متخالفين٢ ، ل١ أو   ل  ٢ل // ١  فإن لΦ = ٢ ل ١إذا كان  ل .أ 

     ٢ل // ١لس   فإن   //  ٢لس  و   // ١لإذا كان   .ب 
 ص //   فإن   س ١ل//    و  ص ١ل// إذا كان س  .ج 
  ٢ل // ١لص    فإن //  ص  ،  س   ٢ل س  ،    ١لإذا كان   .د 
 ص   // ١ل  فإن Φ=  ص  س  ، س  ١لإذا كان  .ه 

............................................................................................. 
 :ال الأضلاع المشار إليھا في كل شكل مما يليأوجد أطو .٤

 
.................................................................................................. 

 :في الشكل المقابل  "١٩٩٨مايو "  .٥

                                               .  
ھـء المستوى أ ب جـ ،    بء  سم ، ١٦=  ْ ، أ ب ٣٠) = ب أ جـ ( ق 


 

 ] سم١٧[             ھـء سم  احسب طول ١٥=  ، فإذا كان ب ء  جــأ
................................................................................................ 

 ١٣= أ جـ =  المستوى أ ب جـ ، أ ب  أ م  م أ ب جـ  ھرم ثلاثي فيه  .٦
  .                                                       جـب سم ، ء منتصف ٥=  سم ، م أ ١٠= ب جـ سم ، 

                                                
  جــب ء م واثبت أن ءأاحسب طول  )١(
 جــب -م (    أوجد قياس الزاوية الزوجية  )٢(

 اثبت أن المستويين م أ ء ، م ب جـ متعامدان )٤(

 ) أ - 
  ب جـمأوجد مساحة المثلث  )٣(

 اثبت أن المستويين م أ ء ، أ ب جـ متعامدان )٥(
................................................................................................... 

 حل بنفسك" ١٩٩٥مصر  "  .٧
   ،   جـءھـ منتصف  ،  المستوى ب جـ ء    بأأ ب جـ ء ھرم ثلاثي فيه 

 ب جـ ء متساوي الأضلاع طول ضلعه  سم ،  ١٠٣=  أ ب فإذا كان 
 )ب  -   جـء -أ (  ثم أوجد ق    سم ، فاحسب ب ھـ٢٠
.................................................................................................. 
  "  ٩٠ مصر"  .٨

   عموديا على مستوى الدائرة  بء ، رسم   بأ لدائرة قطرھا جـ 

   .                             :اثبت أن 
   المستوى أ ب جـالمستوى ء ب جـ   )١(

  المستوى أ ء جـالمستوى ء ب جـ  )٢(



٢٠١٤                                                                   فراغية             الھندسة ال  مراجعة   / ٠٢/ ١٣ ث      ٣لصف  ا                                ٣
 .................................................................................................. ٢٠١١دور أول  .١١

أ ب جـ ء ھرم ثلاثي ، رسم المستوى س يوازي كل من  "٩٦مايو " –" ٩٩أغسطس "  .٩

                                               .    
 س في المستوى  ء  جـ رسم   بأ  مستويان متقاطعان في ص  ، س 

 //  و  ھـ بحيثص في المستوى  و  ھـ ، ورسم ص //  ء  جـبحيث كان 
  و  ھـ//  ء جـ اثبت أن  س

.............................................................................................. 
 "٩٨أغسطس "  .١٠

                                                    .  
إذا كان  ل ، م ، ك ، ن  . مختلفين جـ ب أ ، ء أ ب مثلثان في مستويين 

 : اثبت أن  على الترتيب   بء ، أء ،   بجـ ،  أ جـمنتصفات 
 نك//   مل )١(

  ن كالمستوى ل م //   بأ   )٢(
 ل م ن ك متوازي أضلاعالشكل  )٣(

.......................................................................................... 
 
 

 فقطع  ءب ، جـأ
:    في ھـ  ،  و  ،  ع  ،  ل على الترتيب اثبت أن   أء ، ءجـ  ، جـب، بأ

ھـ و
  +    أ جـ

ھـ ل
 ١ =  ب ء

........................................................................................... 
م أ ب جـ ء  ھرم رباعي قاعدته أ ب جـ ء شبه منحرف فيه  .١٢

 :  أوجد   جـء  //   بأ 
 خط تقاطع المستويين م أ ء  ،  م ب جـ) أ(
 خط تقاطع المستويين م أ ب  ،  م ء جـ مع تفسير الحل) ب(
 

.......................................................................................... 
 "٩٦أغسطس  "–" ٩٨مايو "  .١٣

.                                                         
،   بم ،  أ مو على الأحرف ،  أخذت النقط ء ، ھـ  .ھرم ثلاثي  م أ ب جـ 

بحيث  على الترتيب   جـم
أ م
=  ء م

 بم
 =  ھـم

 جـم
 =  وم

٣
١  

 المستوى أ ب جـ // ء ھـ و   المستوى : اثبت أن  
        كأ //  ن ء   : اثبت أن  }ن{ =  و ھـ  كم ،   جـبوإذا كانت ك 

  ء ن٣=  أ ك   ،
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.............................................................................................. 

 "٩٨مايو"  .١٤


بأ ب جـ ء


أ


جـ


 ٢٠= ب جـ  ،   سم١٠=  أ ب  متوازي مستطيلات فيه ء

  سم ١٥=   ب سم ،


ب
.                                                   

 
اثبت أن أ ب )١



جـ


ء


جـ


ء

  احسب مساحته ومستطيل 

 ، أ ب جـ ء احسب قياس الزاوية الزوجية بين المستويين أ ب )٢
.................................................................................................. 

 ٢٠١١دور أول  .١٥
 ومن نقطة جـ لاتنتمي لأى بأس ، ص مستويان متقاطعان في  المستقيم 

 ھـجـ عموديا على المستوى س ليقطعه في ء ، ءجـمن المستويين رسم 

 ھـء  بأ: عموديا على المستوى ص ليقطعه في ھـ  اثبت أن 
............................................................................................. 

 "٨٩مايو"  .١٦

.                                              

 عموديا على   مأ سم ، رسم ٤=  ء  سم ، أ٣= أ ب جـ ء مستطيل فيه أ ب 
   نأاحسب طول .  ليقطعه في ن  ء ب  ن ممستوى المستطيل ثم رسم 

              ) أ -  ء  ب -م (  أوجد ظل الزاوية الزوجية ، سم ٤= ، وإذا كان أ م 

 سم ،٢.٤[الجواب                                                               
٥
٣ [ 

........................................................................................... 
طول نصف  ،  وتر في دائرة مركزھا م   بأ   "٩٢مايو"  .١٧

ليقطعه في جـ ويقطع الدائرة في ء ،   بأ جـمرسم  سم ، ٣٠قطرھا 
  الدائرة  مستوى  نمرسم 

.                                                       
  سم ١٥٣= ن م  ،   سم ١٥=  وإذا كان ء جـ  .   بأ  جـن اثبت أن 

 ] ٦٠ْ[  الجواب                  )     م   -   بأ  -ن (  احسب ق 
............................................................................................ 
 "٩٧مايو"  .١٨

    من  سم ، تقاطع قطراه في ن ، رسم ١٢أ ب جـ ء مربع طول ضلعه 
 سم ، ھـ منتصف ٦= المستوى أ ب جـ ء  وكان م ن 



 :اثبت أن        بأ
  أ ب جـ ءالمستوى    المستوى م أ جـ )١(

  المستوى م ن ھـ   بأ )٢(
 ] ٤٥ْ[  الجواب                  ) ء -   بأ -م ( أوجد ق  )٣(

............................................................................................. 
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سم تقاطع قطراه في ھـ ، رسمت  ٨أ ب جـ ء مربع طول ضلعه 
 ٢٠١١دور أول  .١٩

 عمودية مأ
 ٠سم  ٤٢= على مستوى المربع بحيث كان أ م 

 )  م- ءب -أ ( أوجد ق )١(
  على المستوى أ ب جـ ءجـماوية ميل أوجد ظل ز )٢(
 اثبت أن المستوى م أ جـ عمودى على المستوى م ب ء )٣(

............................................................................................ 
 ٩٩أغسطس  .٢٠

مستطيل رسم / ب/ منشور ثلاثي مائل فيه الوجه ب جـ جـ/ جـ/ ب/ أ ب جـ أ
 عمودية على المستوى ء /أأاثبت أن  . ءالنقطة فقطعھا في /أأ ء ب

   بأسم فأوجد قياس الزاوية بين ٣= سم ، ب ء  ٥= وإذا كان أ ب . ب جـ 
 ] ٥٣ْ َ  ٨ [    الجواب      جـ                             والمستوى ء ب

 
............................................................................................... 

   ٢٠١٣دور أول  .٢١
 :فى الشكل المقابل 

                                         

 
 منشور رباعى قائم قاعدته على شكل شبه منحرف /ء/  جـ/ ب/أ ب جـ ء  أ

= أ ء = قائم الزاوية فى  ب ، وفيه أ ب 
١
 جـ ء  = /وكان أ أ جـ ء ،  ٢

  المستوى أ ب جـ ءء  ب /اثبت أن المستوى ب) ١(

)
)
ءبأوجد ظل زاوية ميل ) ٢   على المستوى أ ب جـ ء/
 / ء/ ، ء جـ جـ/ ب/أوجد قياس الزاوية الزوجية بين المستويين ب جـ جـ) ٣

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 

// 
/

/ 

ب

/جـ

/ء

 جـ

ء أ

/أ

/ب
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)١٣ الحلول الكاملة للمسائل

  التكملة .١
الزاوية بين مستقيمين متخالفين ھي إحدى  )١

الزوايا التي يصنعھا أحدھما مع أي مستقيم 
 ازيا الآخرمرسوم من نقطة عليه مو

                 إذا وفقط إذا كان   ٢ ، ل١يتوازى المستقيمان ل )٢
Φ   = ٢ ل١  ل-٢   يجمعھما مستو واحد -١

إذا وازى مستقيم مستويا فإنه يوازي جميع  )٣
المستقيمات التي تنشأ عن تقاطع ھذا المستوى 

 مع المستويات التي تحتوي ذلك المستقيم
ازى مستقيم خارج مستوى مستقيما في إذا و )٤

 المستوى فإنه يوازي ذلك المستوى
إذا قطع مستوى مستويين متوازيين فخطا  )٥

 تقاطعه معھما يكونان متوازيين
إذا وازى مستقيم كلا من مستويين متقاطعين  )٦

 فإنه يوازي خط تقاطعھما
إذا قطعت عدة مستويات متوازية بمستقيمين فإن  )٧

 المحصورة بينھا تكون أطوال القطع المستقيمة
 متناسبة

إذا تقاطع مستقيمان في مستو وكانا موازيين  )٨
لمستقيمين متقاطعين في مستو آخر كان مستوى 
المستقيمين الأولين موازيا لمستوى المستقيمين 

 الأخيرين
إذا كان مستقيم عموديا على كل من مستقيمين  )٩

مستويين معا وغير متوازيين فإنه فإنه يكون 
  مستويھماعموديا على

المستقيمان العموديان على مستو واحد  )١٠
 متوازيان

إذا كان مستقيم عموديا على أحد مستويين  )١١
 متوازيين فإنه يكون عموديا على الآخر

١٢(  

إذا رسم مستقيم مائل على مستو وكان  
مستقيم في المستوى فإن مسقط عموديا على 

المستقيم المائل على المستوى يكون عموديا 
 على ھذا المستقيم

 قطعة مستقيمة تصل قطرمتوازي السطوح ھو )٢٥
 بين رأسيين غير واقعين في وجه واحد


خط تقاطع .  منشور ثلاثي أ ب جـ  )٢٦

  ھو جـ أ  مع المستوى المستوى أ ب

مستقيم ال

الزاوية بين قطعة مستقيمة ومستو ھي
الزاوية بين القطعة المستقيمة ومسقطھا على 

 المستوى

إذا رسم مستقيم مائل على مستو وكان  )١٤
مسقطه على المستوى عموديا على مستقيم فيه 

كان ھذا المستقيم المائل عموديا على ذلك 
 المستقيم

الزاوية المستوية لزاوية زوجية ھي الزاوية  )١٥
 عن تقاطع الزاوية الزوجية مع أي التي تنشأ

 مستو عموديا على حافتھا 
قياس الزاوية الزوجية ھو قياس أي من  )١٦

 زاوياھا المستوية
الھرم القائم ھو ھرم قاعدته سطح مضلع  )١٧

منتظم مركزه ھو موقع العمود النازل من رأس 
 الھرم عليھا

إذا كان مستقيم عموديا على مستو فكل مستو  )١٨
كون عموديا على ذلك يحوي ھذا المستقيم ي

 المستوى
إذا تعامد مستويان فكل مستقيم في أحدھما  )١٩

عمودي على خط التقاطع يكون عموديا على 
 المستوى الآخر

٢٠(  

جـبأ

جـ



أ

جـ

 /جـأ
المستقيمان يكونان متخالفان إذا لم يجمعھما  )٢٧

 مستو واحد
يكون عموديا على المستوى س  المستقيم  ل  )٢٨

إذا كان عموديا على جميع المستقيمات في 
 المستوى س

.................................................................... 
 الأجوبة .٢

إذا كان كل من مستويين متقاطعين عموديا
على مستو ثالث كان خط تقاطع ھذين المستويين 

 عموديا على المستوى الثالث
 فإن مساحته  ٥٣إذا كان طول قطر مكعب  )٢١

 ٢ سم١٥٠
سم فإن طول ٥= إذا كان طول حرف مكعب  )٢٢

 ٢سم١٥٠=  ومساحته  ٥٣= قطره 
سم ، ٤إذا كانت أبعاد متوازي مستطيلات ھي  )٢٣

 سم١٣=  سم فإن طول قطره ١٢سم ، ٣
إذا اشترك مستويان في ثلاث نقاط ليست على  )٢٤

 استقامة واحدة فإنھما ينطبقان

١٠ ٩ ٨ ٧ ٦ ٥ ٤ ٣ ٢ ١ 
× × √ √ × √ √ × × × 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  الأجوبة .٣

 ھـ ء جـ ب أ
√ × × × √ 

................................................................ 
  متروك للطالب .٤

.................................................................. 

  المستوى أ ب جـ   بء   .٥
  ھـب مائل مسقطه  ھـء

  المستوى أ ب جـ جــأ ھـءالمائل

   جــأ   ھـبالمسقط 
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  ب ھـ أ القائم الزاوية في ھـ∆في 

  ٣٠ْ مقابل للزاوية  ھـب

= ب ھـ 
١
  سم٨ =  بأ طول الوتر ٢

  ء ب ھـ القائم الزاوية في ب∆في 
 ٢)ب ھـ + (٢)ء ب = (٢)ء ھـ(

 =٢٨٩ = ٦٤ + ٢٢٥ 
  سم١٧= ء ھـ 

..................................................................... 
  أ ب جـ المتساوي الساقين  في  .٦

  
 جــب ء منتصف  

 ء أ  جــب  
 ٢)ب ء  ( – ٢)أ ب  = ( ٢)أ ء ( 
 =١٤٤ = ٢٥ – ١٦٩ 

  سم١٢= أ ء 
 أ م  



المستوى أ ب جـ  

 ءأمسقطه   مائل ء م 

 ء أ   جــب المستوى أ ب جـ  

 ء م المائل   جــب  
 -الزاوية المستوية للزاوية الزوجية م : ثانيا 

 أ   ھ-  جــب
^
  مء

^
 = ) مء

ي   أ 

٥
  ١٢ أ (ظا

ــب -م (ق ) = أ-     ٢٢ْ َ  ٣٧ ج
  م أ ءفي : ثالثا 

 ١٦٩ = ١٤٤  +٢٥ = ٢)م ء(
١   سم٣= م ء 

)=  م ب جـ (مساحة
١
٢  

١

 م ء× ب جـ 

 ٢ سم٦٥=١٣×١٠× ٢  =

راب    :  ءأ،  ء م كل من   جــب عا

 جــب  المستوى م أ ء  

 جــب  المستوى م ب جـ  
ان ء ، م ب جـ متعامد ويان م أ   المست

 المستوى م  أ ء جــب: خامسا 

  المستوى أ ب جـ جــب، 
المستويان م أ ء ، أ ب جـ متعامدان  

............ ... .... ..................................... .............
ء المتساوي الأضلاع   في  .٧  ب جـ

ھـ 
 

  ء جـمنتصف 

  ء جـ   ھـب

ة ن نظري فيثاغورس ٣ ١٠ =ب ھـ  سم م

 المستوى ء   ب جـ بأ

ل  ھـب مسقطه ائ  ھـأ  م
  المستوى ب جـ ء ء جـ   ھـب

  ء جـ   ھـ أ

^
الزاوية المستوية للزاوية الزوجية  أ ھـ  – ب

 

 ھيأ  
   ب–ء جـ

١٠

 
^
=  ب ظا أ ھـ

 ٣
٣ ١٠

   = ١ 

 
  ٤٥ْ) =  بأ ( ق

^
ھـ

 ب – ء جـ–أ ( ق
.... . 

 = (٤٥ْ  
... .......................................... .............

٨.   بء    ب جـ 
 ، 

 مستوى الدائرة  أ 
  بء   المستوى ء ب جـ 
 متعامدان ب جـ  المستويان ء ب جـ ، أ

ب
 سم٢٠

 سم١٠
ھـ

\\ 

\\ 

 جـ

ء  سم١٠

٠ سم٢

 أ
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طر ف بأ : نيا ثا ي الدائرة    ق

٩ْ)   ق   
^
٠ = بجـ أ ( 

 جـأ    جـب   

 بء   مستوى الدا ئرة 
 قطه   جـء     جـبمس مائل 

 جـب    ١.......... (  اثباتا   جـأ ( 

   جـء    ٢    .............. (  جـأ( 

  المستوى ء ب جـ  جـأ )٢(، ) ١(من 

  المستوى أ ء جـ  جـأ
  المستوى ء ب جـء جـ المستوى أ 

.................................................................... 
٩.      

   

ستوى ص// ء  جـ الم ، المستوى س  

 أ   ب ستوىص فيويقطع الم  ء  جـيحوي

 بأ // ء  جـ

بالمثل  

 ) ..................... ١( 

 )٢ .......... (  بأ   //  و ھـ
  و  ھـ// ء  جـينتج أن ) ٢(، ) ١(من 

................................................................ 
  جـ أ ب   في  .١٠

   بجـ ، أ جـالضلعينل ، م منتصفي 

=  ، ل م   بأ  //  مل
١
 )١..... (أ ب   ٢

 
 بالمثل 

= ، ك ن   بأ//  نك
١
 )٢.... ( أ ب  ٢

ينتج أن الشكل ل م ن ك متوازي ) (، ) ١(من 
 وھو المطلوب ثالثا أضلاع       
٢

 وھو    المطلوب أولا نك //   مل

 مل ،   مل//   بأ  ال مستوى  ل م ن ك 

 ك  بأ  المستوى ل م 
................................................... ........ ..... 

١١.  

 

ن  // 
.. .....

 ھـ و ع لالمستوى  // جـأ

    يقطع المستوى وجـأوالمستوى أ ب جـ يحوى

 وھـ فىھـ و ع ل 

وھـ // جـأ
 ـ

  
المثلث ب ھـ و يشابه المثلث ب أ ج

ھـ و
 =  أ جـ

ب ھـ
 )١ ................ ( ب أ

  لھـ و عالمستوى  // ءب

ى   ويقطع المستوءبيحوى    أب ء والمستوى 

 لھـفى   ھـ و ع ل
  لھـ // ءب

المثلث أ ب ء ـ ل يشا  المثلث أ
ھـ ل
ب ء

به   ھ

  = 
 أ
ب أ
ھـ

 ) ................ ٢( 

 ينتج أن) ٢(، ) ١(بجمع 
ھـ و
  +    أ جـ

ھـ ل
 =  ب ء

ب ھـ
 +  أ ب أ

ھـ أ
 =  ب

ب أ
 ١ =  ب أ

................................... 
١٢.   

................................

 أ

ء

ب

جـ

أ

ب

 ھـ ل

ء  

 جـ
و ع
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 المست
 )            ١(في شكل ) أ(

   و م= م ب جـ وى م أ ء

 
 )         ٢(في شكل ) ب(

   ھـ م=م ء جـ  ب المستوى م أ

 ـ محيث    جـء   //   بأ  //  ھ
 تفسير الحل

 
  :

 أ م ب ، المستوى   بأ   ،   جـء  //   بأ 

جـ  جـ ء     
خط تقاطع المستويين أ م ب ، ء م جـ   ھو المستقيم 

ء م  المستوى

   جـء ،   بأ من المستقيمين  يوازي كل   ھـ م
............................................................. 

م ء .١٣
 = م أ

ھـم 
   بم 

  ١............. ( ......  بأ//ھـء( ..
 )٢ .............. (  جـب// و ھـبالمثل  

 
 ينتج أن ) ٢ (،) ١(من 

 المستوى أ ب جـ// المستوى ء ھـ و 
 المستوى م أ ك  يقطع المستويين المتوازيين          

       كأ ، نءجـ  في  ء ھـ و ، أ ب 
 كأ //  ن ء
  م أ ك∆ م ء ن  
ن ء
∆

 =  ك أ
م ء
         م أ

ن ء
 =  ك أ

١
٣                         

  ك  ء ن٣= أ
................................................................ 

  المستطيلات  من خواص متوازي .١٤

  ويساويه في الطول/ / جـءب //   أ
  متوازي/ ء/ أ ب جـ )١... ( أضلاع الشكل

  
 
 / ب/ المستوى  ب جـ جـ   بأ

 )٢ ....................... (/  جـب   بأ

      متوازي أضلاع فيه/ ء/الشكل أ ب جـ)  ٢(، ) ١(من 

أ   /
^
 قائمة جـب
مستطيل/ ء/أ ب جـ  

  في جـ 
)

 = ٦٢٥ = ٢٢٥ 
 = /ب جـ

ب جـ جـ  القائم الزاوية/في المثلث
 ٢)/جـ جـ + ( ٢)ب جـ = (٢)/ب جـ
٤٠٠+ 

  سم٢ = ٦٢٥
جـمساحة المستطي  ١٠ × ٢٥= أ ب ×/ب جـ= / ء/ل أ 

 ٢ سم٢٥٠= 
تويين أ ب  ستوية للزاوية الزوجية بين الزاوية

 أ ب جـ ء  ،  /ء/ جـ
^
 /جـب

ظا
^
جـب

 ٥
ب 

 الم المس

ھي جـ

 )= / جـ ( 
١٥
٧٥٠ =  ٢٠. 

ق 
^
 =  /جـب

................................. 
١٥.  

 

  ٣٦ْ َ  ٥٢) جـ ( 
...................................

  ءج المستوى سـ

جـ  .................. (ب )١أ  ء

صج ـ  ھـ  المستوى

 )٢ ................. (بأ  ھـجـ

 مھـ

 جـ ء

 أ ب

 م

جـ ء

 بأ

شكل )٢(  و

ص جـ

أ

 ب
ـ  ھس

)١(شكل 

ء
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 ينتج أن ) ٢(، ) ١(من 

  المستوى جـ ء ھـ بأ

 ھـء  بأ
.............................................................. 

١٦.  أ م المستوى أ ب جـ ء  

 نأمسقطه   مائل  نم 

 نم    معطى ء ب      

 نأ   ء ب  
زو  اياه قوائمالشكل

 ٢)ء + (٢) أ٢)ب ء(
 

 أ ب جـ ء مستطيل 
  ب أ ء  القائم الزاوية في أ∆في  

أ ب = (
  سم٥=         ب ء ٢٥= ١٦ + ٩= 

 

            
  ن 

أ ب 
ب  ء=أ

أ ء× 
  = 

٤×٣
 سم٢.٤  ٥

^
لمستوية للزاوية ن الزاوية  م  

= 

ھي  االزاوية  أ 
  أ–  ء بالزوجية    –م 

^
=  م نظا أ 

م أ
 =  أ ن

٤
٢.٤  = 

٥
٣  

) =  أ -  ء  ب -م ( ظا
٥
٣  

............................................................... 
   مستوى الدائرة م  نم .١٧

 جـ ممسقطه  مائل   جـن  

  جـ م   معطى  بأ  

 جـ ن المائل  بأ   

     
٣٠

    
٣٠= م ء سم    = نق   سم  

 سم١٥ = ١٥ – ٣٠= م جـ 

ة  ن  م ھي الزاوية المستوية للزاوية جالزاوي
^
ـ

  م –  بأ –الزوجية ن 

ظا ن
١٥ ^

=  م جـ
 ٣
٣ =  ١٥  

٦٠ْ) =  مجـن(  ق  
^

٦٠ْ) =  م –   بأ –ن (  ق  
................................................................ 

١٨. نم  وى أ ب جـ ء المست 

 ،

  
ربع  ب جـ

منھما الآخر     قطراه  في
      = ن

 الساقين
ھـ من

  أ ء م
متساويان الطول وينصف كل 

 بن أ 
 ن أ ب المتساوي ∆في 

  المستوى م أ جـ  نم
  المستوى أ ب جـ ء                                               المستوى م أ جـ 

تصف     بأ   ھـن   بأ 
 ء نم    المستوى أ ب جـ 

  ، ھـنمسقطه  مائل   ھـم

 ھـن    ١......... ( اثباتا    بأ( 

 ھـ م   ٢........... (  بأ( ..... 
 ينتج أن) ٢(، ) ١(من 
 بأ  ھـن ، ھـ م  كل من   

 بأ  مستويھما م ن ھـ  

م ( اوية الزوجية ھ م 
–

^
الزاوية المستويةـ ز  لل ن ھي

 ) ء –  بأ 
١

  =٢  سم٦= ب جـ  ن ھـ
^
=  ن ھـ

٦
٦  ١ =  ظا م 

  )م  ق
^
  ٤٥ْ) =  ن ھـ
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٤٥ْ = ) ء –  بأ–   م( ق  
........................................................... 

١٩.

 
أ ب

  

        
متعامدان  ءب ،  جـأ جـ ء مربع قطراه 
لآخ ر كل  وينصف منھما ا

  المستوى أ ب جـ ء مأ

ء أ  مأ،        بأ  مأ
 فى المثلث م أ ب  القائم الزاوية فى أ 

٢  ٦)٨) ٤٢ = ()م ب(
 ٤=  م ب 

٢٢ ) +  = ٩   
ء  ٦  سم ٤٦= بالمثل    م سم    

م بث    ء المتساوى الساقين فى المثل
 ءب  ھـم     ءبالقاعدة ھـ  منتصف  

أ(زاوية 
^
 المستوية للزاوية ھى الزاوية)  مھـ

 )  م- ءب-  أ( الزوجية 
 سم  ٨= جـ ب أ ب 
٨  أ جـ

 =
فيثاغورث ٢=     سم   من نظرية
  ٤٢=   أ ھـ  

^
أ(قأ(ظا   ومنھ١) =  مھـ ا      

^
  ٤٥ْ) =  مھـ

 اجـمية ميل زاو )١(

أ
^
) مجـ

لمستوى أ ب جـ ء ھى   على

 زاو

٤ 

  (ية

أ(ظا
^
) =  مجـ

٢ 
٢ ٨ 

  = 
١
٢  

   اثباتاءب  ھـم   ،     ءب  جـأ )٢(

 ھـم ، جـأ  عمودى على كل منءب

  عموديا على مستويھما م أ جـءب

وىيح  م ب  و ء والم ى  بست
 المستويان م أ جـ   ،  م ب ء متعامدان

.................. ........ .... 

  ء

......................... ......

أأ .٢٠
-

 ب ب  //
-

 ب ب ، 
-

  جـ ب  

 أأ
-

  ١.............. (  جـب( .  

 أ ألكن 
-

  ٢....... ( معطى  ء ب( 

أأ)   ٢(،)١(من
-

 المستوى  ء ب جـ
  ء ب ب جـ  ومسقطھا مائل على المستوى ء  بأ

أ ء
^
 لى المستوى ء ب جـ ع  بأ ھي زاوية ميل ب

^
=  ء ب

ب ء
أ ب  =  جتا أ

٣
٥   

^
  ْ ٥٣ َ  ٧ ً  ٤٨) =  ءب

      
............................... 

   قائم/

أ(ق

 
.................................

منشور ء/ جـ/ ب/أ ب جـ ء أ: أولا  .٢١

 ب ب
-

القاعدة أ ب جـ ء  

ب ب  ب ء يحوى/وحيث أن المستوى ب
 ب ء عمودى على المستوى/المستوى ب

 
-

 
 أ ب جـ ء

فى ا

 
 ل= أ ء = بفرض أن   أ ب : ثانيا 

  أ   لمثلث ب أ ء القائم الزاوية فى
/  ل٢=  ب  ،   ب لماذا ؟    ٢ل= ب ء 

مائل ب ء  
-

  ء ب ومسقطه على المستوى أ ب جـ ء 

على  أ  ب ءزاوية ميل 

ب 
^

 / 

-
ب جـ ء ھى               المستوى

بء

ب ء  ب(ظا 
^
=)  / بء

 ب/ب
  = 

ل٢
 ٢ل 

   ٢  

  ،    / ب/الزاوية الزوجية بين المستويين ب جـ جـ 

  ءء جـ جـ

   لماذا ؟ مربعولاحظ أن الشكل أ ب جـ  :ثالثا 
  ل=أ ب = ء و 

  جـ جـ  حرفھا  //

 

-

 جـ جـ
-

  جـء ،   جـب من كل 

 الزوجية     ء  ھى جـ

ء جـجـ

   
^

للزاوية المستوية الزاوية ب 

ب(جا 
^

=  )ء
ء و

  =  
ل
  =   ل٢

١
٢  

^
 ٣٠ = ) ءجـ

                       

 ْب(ق
/ب

/أ

ءأ

جـ

ء/

/جـ

و

/
/

//

ب أ

جـ ب



جـب



أ

 ء

 أ

 جـب

ء

 

 

 

ھـ  سم٨

م

٤٢  


